

Závěrečná zpráva o využití poskytnutých finančních prostředků

Vyhodnocení rozvojového programu za rok 2018

Číslo rozhodnutí	3724-1/2018-1
Poskytovatel dotace	Česká republika – Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Karmelitská 529/5, 118 12 Praha 1 – Malá Strana, IČ 00022985
Program	Rozvojový program MŠMT „Podpora vzdělávání cizinců ve školách“
Modul	Bezplatná výuka přizpůsobená potřebám dětí-cizinců z třetích zemí
Název organizace	Základní škola Hostýnská
Adresa organizace, email, web	Hostýnská 2100/2, Praha 10 skola@hostynska.cz, https://hostynska.cz/
Statutární orgán	Mgr. Albert Hotový
Poskytnutá dotace	405 920 Kč

Vyhodnocení programu

Díky finanční podpoře z rozvojového programu MŠMT *Podpora vzdělávání cizinců ve školách pro rok 2018* byla umožněna 18 žákům-cizincům rozšířená výuka českého jazyka pro cizince, a to v různých formách. Jednalo se o asistenci ve třídě, dopolední a odpolední výuku. Žáci byli vzděláváni individuálně i v malých skupinách, zohledňujících jejich věk, znalost českého jazyka a výchozí mateřský jazyk. Žáci byli podpořeni v různé hodinové dotaci – až tři hodiny týdně.

Co se týče asistence ve třídách, žákům byl k dispozici asistent, který s nimi pracoval jak ve kmenové třídě, tak v případě potřeby individuálně mimo kmenovou třídu. Výuka českého jazyka pro cizince v dopoledních hodinách byla určena pro žáky nižších ročníků (prvního stupně). Jedná se konkrétně o dvě skupiny čítající 8 žáků. Výuka v odpoledních hodinách probíhala v časové dotaci 13 hodin týdně pro 15 žáků.

V rámci výuky byla probírána různá konverzační témata, týkající se např. orientace ve škole, domácnosti, kamarádů, volného času a běžné denní komunikace. Zahrnuta byla i gramatická a fonetická cvičení. K tomu žákům i jejich lektorům sloužily nejrůznější výukové pomůcky hrazené z finančních prostředků poskytnutých z rozvojového programu MŠMT *Podpora vzdělávání cizinců ve školách pro rok 2018*. Některé byly žákům poskytnuty domů i pro práci v rámci vyučování, další byly používány v hodinách českého jazyka pro cizince. Velmi se osvědčila práce s učebnicemi a výukovými texty řady *Domino, Česky, prosím, Barevná čeština* aj. Starší žáci ocenili především přehledy gramatiky českého jazyka či různé adaptované texty. Pro rozvoj slovní zásoby posloužily různé didaktické hry, např. *Pexetrio, Brainbox, Výukové kartičky, pexesa, sada Logico Piccolo* a další. Návčik konverzace u nejmladších dětí probíhá za pomoci maňásků a bohatého obrazového materiálu.

V rámci podpory probíhaly konzultace s třídními učiteli a vyučujícími českého jazyka; výuka českého jazyka pro cizince nemá jen znalostní charakter, ale i důležitý sociální a integrační podtext.

Datum:	
Jméno a podpis statutárního orgánu	<p style="text-align: center;"> ZÁKLADNÍ ŠKOLA, PRAHA 10 HOSTÝNSKÁ 2/2100 IČO: 47611871 Hostýnská 2/2100, 108 00 Praha 10 tel.: 274270048, tel./fax: 274272057 skola@hostynska.cz </p> 